
I-Une inégale répartition de la population… II-…due à des facteurs divers… III-…et qui s’accentue malgré les 
efforts de rééquilibrage. 

a-Une population concentrée dans la Province 
Sud et sur les littoraux 

 
Le grand Nouméa : la plus forte 
concentration humaine de la 
Nouvelle - Calédonie  (densités 
moyennes supérieures à 16 hab. / 
km2). 

 
Espaces littoraux peuplés de façon 
presque continue (densités 

16 moyennes comprises entres 7 et 
hab. / km2). 

b‐Le Nord et l’intérieur, moins peuplés 

 
Espaces littoraux au densités 
faibles, peuplement ponctuel et 
discontinu (densités moyennes 
comprises entres 3 et 7 hab. / km2). 

 
Espaces intérieurs aux densités très 
faibles (densités moyennes 
inférieures à 3 hab. / km2).  

a-Des contraintes naturelles expliquent les 
densités faibles 

 
La grande chaîne : relief 
contraignant et enclavement 

 

Discontinuité territoriale 
contraignante (coût élevé des 
dessertes aérienne et maritime) 

b-L’attractivité du sud génère de plus fortes 
densités 

 
Nouméa : métropole à l’échelle de 
la Nouvelle - Calédonie, premier 
bassin d’emploi en Nouvelle - 
Calédonie, regroupant plus de 60 % 
de la  population au sein de son 
agglomération. 

 
Villages, fixant historiquement la 
population 

 
Usine du sud, pôle économique 
majeur générateur d’emplois 

 
Route principale 

 

a-Les conséquences : de nombreux flux 
renforcent les fortes densités… 

 
Flux migratoires internes 

 
Flux migratoires externes 

b-…malgré les efforts de rééquilibrage pour 
fixer la population du Nord et des Iles. 

 
Usine du Nord en projet 

 
Infrastructures publiques : 
collèges, lycées, hôpitaux, route. 

 

Zone VKP 

 

 



 


